

牺牲个人的小家,成就企业这个大家

刘可信:住解困房的董事长

本报通讯员 郝霞 郭强



青岛宏达工程塑料有限公司原本是一个“濒临死亡”的企业:企业资产负债率高达367%,账户上只有200元。刘可信走马上任之后,他顾不上家里患病的脑瘫孩子,甚至连给母亲治病的8万元钱也投入生产中,并与销售团队一起开拓市场。于是这个企业发生了翻天覆地的变化,如今该公司成了青岛的缴税大户。

然而董事长刘可信现在仍然住在解困房里,他常说:“职工生活条件不改善,我不会先改善。”

◎临危受命

当起了一个负债累累的厂长

近日,位于四方区清江路的宏达工程塑料有限公司近百名员工联名给总公司写信,反映董事长刘可信无私奉献、敬业爱岗的感人事迹,这一时成为美谈。12月23日,笔者为此来到了青岛宏达工程塑料厂了解了详细情况。

一进青岛宏达工程塑料有限公司的大门,最醒目的是门口挂着的长约16米的是“刘可信董事长您辛苦了,全体职工感谢您”的大横幅。刘可信说,他本来不让员工挂,但是员工们坚持要挂,“也罢,就当作对我的鞭策吧。”刘可信说。

青岛宏达工程塑料有限公司的前身是青岛宏达工程塑料厂,已经成立了50多年,是一个以塑料制品、塑料模具制作为主的专业生产厂,其间由于产品结构老化,技术含量低,营销调整不及时,企业经营举步维艰,在1990年到1998年短短八年的时间里,接连换了5位厂长,但是企业

仍然没有走出困境,并因此产生了大量的企业外债。在这种情况下,1998年8月,34岁的刘可信临危受命,上级主管部门把他调到了这个负债累累、职工因多月没发工资而群情激愤的厂子里任厂长。

时任企业销售科长的盖先生回忆道,“当时就感觉新厂长年轻有为。”因为厂长频繁更换,职工一方面看到这么年轻的厂长觉得有了希望,但另一方面又持怀疑态度,怕这个厂长也和前几位一样铩羽而归。当时企业已停产多年,拖欠职工两个月的工资,通过审计,企业资产负债率高达367%,基本账户存款不足200元,企业应收款几乎没有。

通过与企业骨干了解情况后,刚刚上任的刘可信难过得说不出话来,感到身上的担子千斤重,百多名员工都眼睁睁地看着自己。刘可信说:“那时,我就发誓,一定要让厂子活起来,一定要让员工吃上饭!”

◎刘可信语录

“那时,我就发誓,一定要让厂子活起来,一定要让员工吃上饭!”

“最难过的是没有好好照顾生病的母亲,没有对兄弟姐妹和妻子、孩子尽到责任,愧对家人。”他说。

“老百姓的事比天都大。”

“为别人做件事就觉得特别幸福,每个老职工来,我都会剥块糖给他们吃,我觉得公司对不起他们,这么多年,直到现在才给人结清,我也希望他们以后的日子会越来越甜。”

“从那时我就有建所希望小学的愿望了,今天企业已经走上轨道,这个愿望也终于可以实现了。”



刘可信董事长



刘可信和他的精英团队

◎筹集资金

把给母亲治病的8万拿出来

设备落后,产品技术含量低,根本接不到订单。要想更新设备,必须投入启动资金,然而在当时,企业根本就没有钱可投入。刘可信在迫不得已的情况下将当时准备为母亲治病的8万元钱,用于购买原料组织起了生产,这种精神让职工们看到了希望,原来持观望态度的职工也终于开始相信,公司有希望了。

在刘可信的带动下,大家纷纷拿出自己的钱投入到生产中,盖书记也拿出了自己家的3万元钱投入了生产,那几乎是家里的全部积蓄。就是这样,全厂职工同心协力渡过难关。在当时资金极其困难的情况下,刘可信仍然给少数生活极为困难的职工解决了部分欠费,并到职工家里慰问,送去了钱和生活用品,刘可信的“亲情留人,待遇留人,环境留人”理念使职工的凝聚力空前高涨,在最困难的时候没有一个职工离开。

企业生产顺利启动后,刘可信立即带上技术人员、业务人员跑市场,为了节约经费,

他当时只住5元的旅馆,吃地摊上的饭,开着借来的夏利车几乎跑遍了齐鲁大地,生病了也不肯休息。刘可信视产品质量为生命,再加上他的执着和诚信,他先后为海信、青啤、长春汽车等大企业做产品配套。“你名叫刘可信,做人也可信。”客户都这样评价。

刘可信的一言一行感动了所有员工,全厂干劲十足。在他的带领下,全体干部职工共同努力,企业的经济形势有了显著的起色,基本解决了职工的吃饭问题。2005年下半年,青岛宏达工程塑料厂在上级主管部门的要求和指导下进行了改制,职工以99%的投票率通过了改制方案,于2006年1月正式挂牌成立了青岛宏达工程塑料有限公司,增强了企业发展后劲,提高了企业竞争力,在资金不足的情况下,刘可信力排众议筹措资金40万元购进大型注塑压机3台,凭借其敏锐的市场洞察力,成功为海信加工配套各种电视外壳,将下岗职工召回公司,确保了企业生产的稳定发展。

◎先人后己

“职工不改善我不会先改善”

时至今日,刘可信董事长已经担任厂长十一年,现在青岛宏达工程塑料有限公司已经是一个员工将近600人,经济效益良好的企业,但是刘可信仍然住在解困房中,家中还有一个脑瘫的孩子,他一直坚持在职工的身

史欠费没有解决完之前,绝不先考虑改善自己的条件,在职工的生活水平没有显著提高以前,他决不再要孩子。既然职工大部分还住在解困房中,他就不能先自己住别墅。在企业经营的上升时期,老母亲抱病在床,需

要人照料,但是企业正在艰难的爬坡,那么多职工希冀的眼神,他毅然将老母亲托付给兄弟姐妹又投入到了生产中,在公司多次因资金问题而周转困难的时候,他一次次找自己的兄弟姐妹借钱投入到生产中。

刘可信在宏达工程塑料厂的职工心中是无所不能的,但是提起家人,提起母亲刘可信眼神黯淡。“最难过的是没有好好照顾生病的母亲,没有对兄弟姐妹和妻子、孩子尽到责任,愧对家

人。”他说。

“老百姓的事比天都大。”对刘可信来说,无论任何一名职工,只要为企业出过力,当他们有困难时,企业就应当尽力帮助。近年,政府提出“环湾保护,拥湾发展”的战略要求,公司在刘可信董事长的领导下积极推进搬迁、交地工作,将拿到的首批资金用于解决公司二十多年的各项欠费,这项工作赢得了全体职工的尊敬,引得全公司职工齐声称赞。

◎心系社会

“让穷人的孩子都能有书读”

现在的刘可信在忙着公司的搬迁工作,直到现在仍然有职工不断地去感谢他,他拿出一纸箱花花绿绿的糖纸说:“为别人做件事就觉得特别幸福,每个老职工来,我都会剥块糖给他们吃,我觉得公司对不起他们,这么多年,直到现在才给人结清,我

也希望他们以后的日子会越来越甜。”

在职工问题解决完了以后,刘可信又开始为社会公益事业做一些贡献。在公司迁往即墨的厂房搬迁完毕之后,他准备投资200万在即墨兴建一所希望小学,因为在他的眼里,知识就是改变

命运的武器,他说,建希望小学一直是他的梦想,他本身是即墨人,想为老家的人做贡献,想让读不起书的孩子能够有书读。他说:“如果,我以后真的不再有孩子了,那么希望小学的孩子也都是我的孩子。”

和刘董事长在一起奋斗了很多年的盖书记回忆道:当年他和刘总一起出差去安徽,在山区看到一群乞讨的孩子,衣衫褴褛,在小学门口,眼巴巴地看着里面正在念书的孩子,一向风风火火的刘可信流泪了,他一边流

泪一边从自己的口袋里往外掏钱,一张张塞进孩子的手里。“从那时我就有建所希望小学的愿望了,今天企业已经走上轨道,这个愿望也终于可以实现了”刘可信说。

现在的宏达工程塑料厂在刘可信的带领下已经是个拥有雄厚技术力量,大批忠实客户的缴税大户,职工吃饭早已不是问题,刘可信正用他的智慧,他的魄力以及他忘我奉献的精神,带领宏达工程塑料厂迈向更高的台阶,也用他的爱心去帮助更多的人。